

КАЛЕНДАР

14 август (Понеделник)

Св. прор. Михай

15 август (Вторник)

† Успение на Пресвета Богородица

08:00 Утрения и Света Литургия

16 август (Сряда)

Пренасяне на неръкотворния образ на Господ Исус Христос (св. Убрус). Св. мчк Диомид лекар. Преп. Йоаким Осоговски. Преп. Херимон Египетски. Прпмчк Никодим Метеорски

17 август (Четвъртък)

Св. мчк Мирон. Преп. Алипий иконописец

18 август (Петък)

Успение на преп. Йоан Рилски Чудотворец. Св. мчци Флор и Лавър

08:00 Утрения и Света Литургия

19 август (Събота)

Св. мчк Андрей Стратилат и с него 2593 мъченици. Преп. Теофан Атонски Нови

20 август (Неделя)

† 11 Неделя след Петдесетница. Неделя след Успение Богородично. Св. прор. Самуил. Св. 37 мчци Пловдивски

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 11/13.08.2023г.

† 10 Неделя след Петдесетница

Преп. Максим Изповедник, Св. Тихон, еп. Задонски
(Отдание на Преображение Господне)

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Тропар на Успение, гл. 1

При раждането запази девството, в успението не остави света, Богородице: в живота премина ти, която си майка на Живота, и с твоите молитви избавяш от смърт душите ни.

Седален след първата катизма, гл. 1

Всепочтеният лик на премъдрите апостоли по чудесен начин се събра да погребее със слава Твоето пречисто тяло, всевъзпявана Богородице; заедно с тях и ангелското множество запя, благоговейно възхвалявайки Твоето успение, което ние празнуваме с вяра. Слава, и ныне, същият.

Кондак на Успение, гл. 6

Гробът и смъртта не удържаха неуморната в молитвите Богородица, която е неизменна надежда в застъпничествата, защото като майка на Живота, Вселилият се във вечно девствената утроба я пресели в живота.

Икос на Успение

Огради моите помисли, Христе мой, защото дръзвам да възпяя Стената на света - пречистата Ти Майка; укрепи ме в кулата словото и ме защити при тежки помисли, защото Ти изпълняваш прошенията на тия, които викат и просят с вяра; затова ми дай език безупречен и разум непосрамен, защото всеки съвършен дар идва от Тебе, Който се всели във вечно девствената утроба.

Слава на хвалитните, гл. 6

На Твоето безсмъртно успение, Богородице, Майко на Живота, облаци пренесоха по въздуха апостоли и макар пръснати по света, те заедно се събраха пред пречистото Ти тяло и като го погребяха благоговейно, с Гаврииловия възглас Те възпяха: „Радвай се, Благодатна Дево, Майко непознала брак, Господ е с Тебе!“. Заедно с тях моли Твоя Син и наш Бог за спасението на нашите души.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 — Възкресна утрения

9:00 — Света Литургия

10:30 — Акатист към Св. Георги

Апостол: 1Кор. 4:9–16

Братя, нас, апостолите, Бог постави най-последни, като осъдени на смърт; понеже станахме зрелище на света - на Ангели и човеци. Ние сме безумни зарад Христа, а вие сте мъдри в Христа; ние сме немощни, а вие силни; вие сте славни, а ние безчестни. Дори до тоя час и гладуваме, и жадуваме, и ходим голи, и ни бият по лице, и се скитаме, и се трудим, работейки с ръцете си. Злословени - благославяме; гонени - търпим; хулени - молим се. Станахме като измет на света, измет за всички досега. Не за да ви посрамя пиша това, а ви поучавам като мои възлюбени чедра. Защото, ако имате и десетки хиляди наставници в Христа, много бащи нямате, понеже аз ви родих в Исуса Христа чрез Евангелието. Прочее, моля ви, бъдете ми подражатели, както съм аз на Христа.

Литургийно Евангелие: Мат. 17:14–23

Вонова време приближи се до Исуса един човек, който падна на колене пред Него и рече: Господи, помилуй сина ми;

по новолуние го хваща бяс, и зле страда, защото често пада в огън и често във вода; водих го при учениците Ти, ала те не можах да го изцерят. А Исус отговори и рече: о, роде неверен и развратен! Докога ще бъда с вас? Докога ще ви търпя? Доведете Ми го тука. И запрети Исус на беса, и той излезе из момчето; и то от оня час оздравя. Тогава учениците пристъпиха към Исуса насаме и Му рекоха: защо не можахме ние да го изгоним? А Исус им рече: поради вашето неверие; защото, истина ви казвам, ако имате вяра колкото синапово зърно, ще речете на тая планина: премести се от тука там, и тя ще се премести; и нищо няма да бъде за вас невъзможно. Тоя пък род не излиза, освен с молитва и пост. А когато се намираха в Галилея, Исус им рече: Син Човеческий ще бъде предаден в човешки ръце, и ще Го убият, и на третия ден ще възкръсне.

Човекът бил съвсем невярващ и грешен, отказващ правите пътеки, пропускащ целта и лутащ се извън правите пътища. Христос не иска да бъде с онези, които мислят по този начин и които са паднали в своето лукавство. Ако някой говори по човешки ще каже, че Христос е уморен и изтощен от тях. Той ни научава на това, като казва: "Докога ще бъда с вас? Докога ще ви търпя?" Бащата казва, че учениците, които получили по Христово желание силата да изгонват духове, били неспособни да изгонят злия дух. Той упреква самата благодат, вместо онези, които я носят. Това е било зло богохулство, защото, ако



благодатта е безсилна, вината и грешката е в онези, които са я получили, а не в самата нея. Всеки, който иска може да види, че наистина благодатта, която действала в тях, е била Христовата благодат. Тайната на Страстите може да бъде видяна и на още едно място. Според мойсеевия закон два козела са били принасяни. Те си приличали и не били различни нито по размер, нито по външен вид. Единият от тях бил наричан "Господен", а другия - "за отпущение" (Лев. 16:7-8). Когато жребия паднал върху единия от двата, той бил определян за Господа и принасян в жертва, а другия бил пускан и наричан "за отпущение." Кой е бил ознаменуван по този начин? Словото, въпреки че бил Бог, бил и подобен на нас, приел образа на нас грешните, доколкото говорим за природата на плътта. Козела и козата били принасяни в жертва за грях. Смъртта беше нашата пустиня, защото бяхме паднали под божественото проклятие заради греха. Когато Спасителя на всички приел отговорността, Той пренесъл върху Себе Си онова, което е било нашия дълг и положил живота си, за да може да бъдем откъснати от смъртта и разрухата.

Св. Кирил Александрийски, CGLS 230–234

ЖИТИЕ НА ПРЕП. МАКСИМ ИЗПОВЕДНИК

Преподобни Максим Изповедник се родил около 580 г. в Цариград в знатно семейство. Получил прекрасно образование и с особена любов изучавал философия. Този знаменит църковен труженик бил най-могъщият философски ум на Изтока в своето време, дълбок познавач на Платон, Аристотел и неоплатониците. Неговата изключителна слава в църковната история е изградена върху неуморимата му и енергична борба против монотелската ерес, която признавала в Исус Христос само една воля – Божествената и която представлявала лукаво видоизменение на осъденото монофизитство. И двете ереси последователно се стремели да изтръгнат от понятието за Христа Неговото човешко начало и по този начин стигали до сриване на самите основи на християнството...

